
Protokół Nr V/2011 
z V sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 26 kwietnia 2011 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.08    Zakończenie obrad godz. 13.19 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych (nieobecny był radny Janusz Nowak), 
dlatego też Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 

Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Witold Gintowt-Dziewałtowski – Poseł na Sejm RP, 
- Robert Muraszko – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Straży Pożarnej, 
- Witold Strzelec – radny Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy wydziałów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Następnie Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 
trwającej sesji następujących projektów uchwał: 
 
1) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji 
stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 21/V, 
 
2) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 22/V. 
 

Z kolei Przewodniczący poinformował, iż na stoły została wyłożona autopoprawka do 
sprawozdania zwartego na DRUKU Nr 6/V, która została sporządzona na wniosek Komisji 
Zdrowia i Spraw Społecznych RM oraz rozłożono załącznik będący zestawieniem wysokości 
środków finansowych przekazywanym poszczególnym elbląskim organizacjom 
pozarządowym. 
 

Przewodniczący zgłosił także wniosek o przeniesienie w punkcie 12 porządku obrad: 
rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie podpunktu 20 i 21 i 
umieszczenie ich po podpunkcie 1 tj. po DRUKU Nr 7/V. W wymienionych podpunktach 
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zawarte były projekty uchwał DRUK Nr 19/V i 20/V dotyczące stwierdzenia wygaśnięcia 
mandatu radnego. 
  

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne uwagi bądź propozycje do 
zaproponowanego porządku obrad. 
 

Wobec braku uwag i innych propozycji do zaproponowanego porządki obrad 
Przewodniczący poddał pod głosowanie poszczególne wprowadzone propozycje zmian. 
 

Rada Miejska głosując każdą propozycję zmian osobno, jednogłośnie 17 głosami „za” 
opowiedziała się za wprowadzeniem do porządku obrad DRUKU Nr  21/V, 23 głosami „za” i 
braku głosów przeciw oraz wstrzymujących się wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku 
obrad DRUKU Nr 22/V. Za przeniesieniem w punkcie 12 porządku obrad podpunktu 20 i 21 
i umieszczenie ich po podpunkcie 1 tj. po DRUKU Nr 7/V głosowano jednogłośnie 21 
głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 
 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku 
obrad z przyjętymi poprawkami. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku 
głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad V sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokółu z IV sesji Rady Miejskiej. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 
6. Sprawozdanie z działalności Rady Programowej – Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2010 roku – DRUK Nr  1/V. 
 

7. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 
stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Elbląga w 2010 roku – 
DRUK Nr 2/V. 

 
8. Analiza działań Ratowniczo Gaśniczych na terenie miasta Elbląg w 2010 roku 

Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu – DRUK Nr 3/V. 
 

9. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie  
    sanitarnym miasta Elbląga w roku 2010 – DRUK Nr 4/V. 

 
10. Raport o stanie sanitarnym obszarów nadzorowanych przez Państwowego Granicznego  
      Inspektora Sanitarnego w Elblągu w 2010 roku – DRUK Nr 5/V. 

 
11. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga  
      a podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2010 – DRUK  
      Nr 6/V. 

 
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
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1) nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” – DRUK Nr 7/V, 
 
2) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 20/V, 
 
3) zmieniający uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady  
      Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 21/V , 
 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania Stypendium  
    Kulturalnego Miasta Elbląg – DRUK Nr 7A/V, 
 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą  
    Elbląska Orkiestra Kameralna – DRUK Nr 7B/V, 
 
6) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg  
    na lata 2011-2041 – DRUK Nr 8/V, 
 
7) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK Nr 9/V,  
 
8) trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Miasta Elbląg podmiotom  
    niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku  
    oraz sposobu jej rozliczania i kontroli wykonywania zleconego zadania – DRUK Nr 9A/V, 
 
9) wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego –  
    DRUK Nr 9B/V, 
 
10) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej  
    Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital  
    Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 10/V, 
 
11) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego  
    Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w  
    Elblągu – DRUK Nr 11/V, 
 
12) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i  
     Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 rok –  
     DRUK Nr 12/V, 
 
13) utworzenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Elbląski  
      Szpital Specjalistyczny z Przychodnią Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
      w Elblągu – DRUK Nr 13/V, 
 
14) powołania Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią  
      Samodzielnego Publicznego Zakładu opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 14/V, 
 
15) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala  
      Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  
      w Elblągu – DRUK Nr 15/V, 
 
16) zatwierdzenia statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią  
      Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 16/V, 
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17) zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – DRUK Nr 16A/V, 
 
18) uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i  
      kanalizacyjnych – DRUK Nr 17/V, 
 
19) zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie z budżetu Gminy  
      Miasto Elbląg kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej –  
      DRUK Nr 18/V, 
 
20) likwidacji jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Pracy i Pomocy w Elblągu – DRUK  
       Nr 18A/V, 
 
21) likwidacji Miejskiego Biura Urbanistycznego w Elblągu – DRUK Nr 18B/V, 
 
22) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej „Elbląski Park  
      Technologiczny” – DRUK Nr 18C/V, 
 
23) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do realizacji projektu pod nazwą „Wspólne działania  
      szansą na sukces – Inwestuj w Polsce Wschodniej” wnioskowanego w ramach Programu  
      Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013 – DRUK Nr 18D/V, 
 
24) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 19/V, 
 
25) zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu  
      – DRUK Nr 22/V. 
 
13. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
14. Sprawy bieżące. 
 
15. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z IV sesji RM był do wglądu w 
Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 
zostały wyłożone na stołach. Dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski złożył interpelację w sprawie 
ewentualnej restrukturyzacji i oddłużenia Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu. 
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Poinformował, że Szpital Miejski w Elblągu w ostatnich latach wielokrotnie przeżywał 
problemy finansowe. Towarzyszyła temu skomplikowana sytuacja strukturalna i częste 
zmiany kierownictwa szpitala. Parokrotnie dokonywane oddłużenia szpitala kosztowały wiele 
pieniędzy, z czego tylko z budżetu miasta tj. pieniędzy podatników, w ostatnich latach 
wydano około m15 mln zł. Popełniane w latach poprzednich błędy i zaniechania nie dają 
widoków na poprawę organizacji i kondycji finansowej szpitala. Wobec powyższego 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o udzielenie odpowiedzi, czy Pan Prezydent rozważa 
ewentualność przekształcenia Szpitala Miejskiego w spółkę skarbu gminy i w ślad za tym 
przeniesienie większej odpowiedzialności na zarząd szpitala za stan jego finansów, czy 
przewiduje możliwość wystąpienia do Ministra Zdrowia o wsparcie i pomoc w oddłużaniu 
naszego szpitala oraz w jakich terminach należy spodziewać się niezbędnych w tym zakresie 
działań? 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radna Maria Kosecka w imieniu własnym oraz radnej Elżbiety Gelert i radnej 
Agnieszki Kondraczuk zwróciła uwagę na sytuację bezrobotnych kobiet, które liczą sobie 
ponad czterdzieści lat życia. Wiele takich pań straciło pracę wyniku likwidacji zakładu pracy, 
upadłości firmy lub w skutek przekształceń. Wieloletnie bezrobocie sprawia utratę poczucia 
bezpieczeństwa socjalnego, popadania w kompleksy oraz depresję. Wobec powyższego nie 
można przechodzić wobec powyższego problemu bezczynnie, okazując jedynie współczucie 
oraz składając tylko obietnice. Dlatego też należałoby dokonać przeglądu kadr w magistracie i 
jednostkach jemu podległych oraz poprosić Urząd Pracy o nazwiska kobiet z wykształceniem 
i praktyką w konkretnych zawodach. W aktywizacji kobiet pomocy mogłyby udzielać także 
organizacje pozarządowe. Zdaniem radnej niedoceniane są na naszym rynku pracy formy 
zatrudnienia w niepełnym wymiarze czasu pracy, który jest bardzo dobrą formą aktywizacji 
zawodowej w szczególnie trudnym położeniu na rynku pracy. Radna zaapelowała do 
wszystkich o wykazanie maksimum dobrej woli i wrażliwość społeczną dla wspólnego dobra. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radna Halina Sałata zgłosiła trzy interpelacje. Pierwsza dot. braku kontraktu z NFZ 
na świadczenia okulistyczne w przychodni znajdującej się przy ul. Wiejskiej na osiedlu 
Zawada. Przychodnia posiada wysokiej klasy sprzęt do badań okulistycznych oraz może 
zatrudnić lekarzy okulistów. Do końca 2010 r. przychodnia posiadała kontrakt, w ramach 
którego przyjmowanych było średnio 60 osób tygodniowo. Radna nadmieniła, że poradnia 
była uruchomiona a zgodą NFZ, a jej funkcjonowanie jest bardzo dobrym rozwiązaniem dla 
osiedla Zawada i nie tylko. Wobec powyższego poprosiła Pana Prezydenta o pomoc w 
rozwiązaniu tej trudnej a jednocześnie ważnej sprawy z NFZ w Olsztynie. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

W drugiej interpelacji radna zwróciła uwagę na synchronizację świateł 
sygnalizacyjnych na skrzyżowaniach: Płk. St. Dąbka z ul. Węgrowską i dostosowanie ich do 
świateł na skrzyżowaniu ul. Płk. St. Dąbka, Ogólna i Aleją Odrodzenia. Radna poprosiła o 
odpowiedź w kwestii możliwości realizacji powyższego zadania. Ponadto radna zwróciła 
uwagę na absurdalny znak umiejscowiony przy chodniku ul. Płk. St. Dąbka w kierunku 
miasta od ul. Węgrowskiej. Znak ten określa zakaz poruszania się na chodniku rowerów i 
pieszych. Wobec powyższego radna zawnioskowała aby odpowiednie służby ustawiły 
odpowiednie znaki, a przy okazji dokonały przeglądu innych w naszym mieście. 
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Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

W trzeciej interpelacji radna Halina Sałata zwróciła uwagę na zbyt duże oświetlenie 
Modrzewiny. Zapytała, czy zasadnym jest utrzymanie oświetlenia w sytuacji, w której nie ma 
osiedla. Wobec powyższego zawnioskowała o zmniejszenie do minimum liczby czynnych 
punktów świetlnych na Modrzewinie. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Andrzej Tomczyński w swojej interpelacji poprosił o wprowadzenie 
odpowiedniego oznakowania ulic znajdujących się na osiedli „Przy Młynie”, tj. ul. Reymonta, 
Kraszewskiego i Gałczyńskiego znakiem D-40 – „strefa zamieszkania”. Radny wskazał, że z 
chwilą ustawienia tego znaku możliwe będzie respektowanie przepisów Prawa o ruchu 
drogowym. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje oraz na prośbę radnego wniosek przekazano na piśmie do Prezydenta 
Miasta. 
 

Radny Ryszard Klim zgłosił trzy interpelacje. W pierwszej w imieniu 
Stowarzyszenia Żołnierzy i Sympatyków 16 PDZ oraz swoim poprosił o życzliwe 
rozpatrzenie i nadzór nad zrealizowaniem prośby st. szeregowego (rez.) Jacka Trzaka w 
sprawie umożliwienia uzyskania mieszkania z zasobów komunalnych lub ETBS. Radny 
poinformował, że Jacek Trzak podczas służby w Afganistanie w wyniku eksplozji miny-
pułapki pod transportem opancerzonym doznał ciężkich obrażeń ciała, w tym wielokrotnych 
złamań kręgosłupa. Długotrwałe leczenie poprawiło jego stan zdrowia, jednakże rehabilitacja 
trwa nadal, ale ograniczają ją warunki mieszkaniowe. Jacek Trzak za swoją dotychczasową 
służbę uzyskał szereg wyróżnień i odznaczeń polskich i zagranicznych. Wobec powyższego 
Stowarzyszenie Żołnierzy i Sympatyków 16 Dywizji liczy na zrozumienie władz 
samorządowych Elbląga dla niełatwej sytuacji życiowej i potrzeb Jacka Trzaka. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

W drugiej interpelacji radny Ryszard Klim przypomniał, że podczas sesji marcowej 
podejmując decyzję o sprzedaży budynku dawnego pogotowia socjalnego przy ul. Bema 
dyskutowano o konieczności ratowania nielicznych elbląskich zabytków. Radny 
poinformował, że znany elbląski historyk Lech Słodownik w swojej publikacji „O niszczeniu 
pamiątek przyszłości” porusza sprawę dewastacji i niszczenia podmiejskiej willi – dworku w 
majątku Alt Schonwalde (Krasny Las ul. Iwaszkiewicza 9). Powyższym tematem już 
wcześniej zajmowało się Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Próchnika, Krasnego Lasu i 
okolic zastanawiając się nad uratowaniem budynku, korespondując z ZBK. Powyższy 
budynek zamieszkuje 7 rodzin, a zadłużenie czynszowe wynosi 30 tys. zł. Przeznaczenie w 
planie zagospodarowania obiektu na potrzeby gastronomiczno-hotelowe z zapleczem 
rekreacyjnym jest właściwe, ale na wiele lat nierealne nie mówiąc o stałym zagrożeniu ppoż. 
Radny wniósł o bardzo indywidualne potraktowanie sprawy prosząc jednocześnie o 
doprowadzenie ogólnej części piwnicy budynku do wymogów bezpieczeństwa ppoż. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
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Trzecia interpelacja radnego Ryszarda Klima dot. stanu nawierzchni ulicy 
Marymonckiej w Elblągu. Radny poinformował, że posiada ona praktycznie jeden pas ruchu, 
który można nazwać „środkowym”, ponieważ boczne krawędzie są pofałdowane i opadające 
znacznie w dół. Powyższa ulica nie znajduje się wykazie ulic przewidzianych do remontu w 
najbliższych latach, jednakże należałoby wypełnić jej boczne części materiałem zastępczym. 
Jednocześnie radny porosił o wgląd na stan drogi przylegającej do polany z wiatami, która 
obecnie ma wygląd „poligonowej”. Radny zwrócił wagę, że warto byłoby zadbać, by 
Elblążanie korzystający z tak bliskiego zaplecza rekreacyjnego bez „nerwów 
komunikacyjnych”. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Robert Turlej w swojej interpelacji poruszył sprawę zwiększenia ilości koszy 
na psie odchody. Są one dobrze widoczne w parkach, ale niestety trudno je dostrzec nawet 
przy głównych arteriach miejskich. Jeśli miasto chce wymagać od właścicieli psów sprzątania 
po nich to należy tworzyć miejsca do gromadzenia psich nieczystości. Zaproponował, że 
warto byłoby zastanowić się nad znalezieniem sponsora np. firmę produkującą karmę, która 
ufundowałaby kosze w zamian za reklamę umieszczoną na nich. Ponadto radny zwrócił wagę 
na konieczność korzystania z ekologicznych torebek oraz zastanowieniem się nad zakupem 
specjalnych odkurzaczy do zbierania psich odchodów. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Artur Zieli ński w imieniu mieszkańców ulicy Winnej i Powstańców 
Warszawskich poruszył problem zalegających śmieci na terenie graniczącym z 
wymienionymi powyżej wspólnotami, a należącym do właściciela, który kupił nieruchomość 
po dawnym zakładzie Renoma. Powyższa działka znajdująca się w śródmieściu jest bardzo 
zanieczyszczona i leżą na niej ogromne hałdy różnych śmieci, przy czym teren jest 
nieogrodzony, co przy wietrze powoduje przemieszczanie się ich na posesje zamieszkałe. 
Wobec powyższego radny zwrócił się z prośbą do Pana Prezydenta o sprawdzenie protokołu z 
kontroli powyższej posesji oraz wyegzekwowanie w najbliższym czasie sprzątnięcia 
wskazanego terenu. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w imieniu Klubu Radnych PiS zgłosił do 
Pana Prezydenta trzy zapytania. Pierwsze dot. dotrzymania terminu likwidacji słupków na 
terenie Starego Miasta oraz konieczności stworzenia nowych miejsc parkingowych w centrum 
miasta w oparciu o przygotowane lokalizacje ul. Wieżowej, Zamkowej, Teatralnej oraz 
Garbary. Zapytał, kiedy władze samorządowe wymuszą na właścicielach ich realizację. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Drugie zapytanie Wiceprzewodniczącego Rady dot. sprawy remontu dróg, gdzie 
najpilniejsze potrzeby oceniane są na około 12 mln zł. Przypomniał, że w trakcie debaty 
budżetowej władze miasta zapewniały, że remonty zostaną zrealizowane w tym roku. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
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Trzecie zapytanie Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka dot. wiaduktu do 
dzielnicy Zatorze, który był obietnicą wyborczą Pana Prezydenta. Obecnie projektu 
związanego z tą inwestycją nie ma w planie inwestycyjnym ani w Prognozie Finansowej. 
Wobec powyższego zapytał, kiedy władze miasta zamierzają przystąpić do tej ważnej dla 
mieszkańców osiedla Zatorze inwestycji? 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radna Elżbieta Gelert w imieniu Klubu Radnych PO wniosła do Prezydenta Miasta 
interpelację o podęcie wszelkich możliwych i dostępnych kroków prawnych celem 
umieszczenia w Planie Ratownictwa Medycznego naszego województwa dyspozytorni 
medycznej w Elblągu. Radna poinformowała, że na chwilę obecną decyzją Wojewody 
dyspozytornia ma być tylko i wyłącznie w Olsztynie, co pozbawi nasze miasto miejsc pracy i 
jako przyszłemu miastu regionalnemu obniży rangę. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zgłosił dwa zapytania. Pierwsze dot. 
zamierzeń, co do wykorzystania i ochrony zabytkowego budynku w Parku Modrzewie, który 
jest systematycznie niszczony przez chuliganów. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

W swoim drugim zapytaniu radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt poprosił o 
informację w sprawie podjętych działań w związku z planowaną wycinką topoli czarnych, 
szczególnie na Zawadzie. 

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
W powyższym punkcie radni uwag nie wnieśli. 
 
Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Rady Programowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2010 roku – DRUK Nr  1/V – radni otrzymali 
na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że ustawa o samorządzie powiatowym art. 38b 
zobowiązuje Prezydenta Miasta do złożenia Radzie Miejskiej sprawozdania z działalności 
Rady Programowej – Komisji Bezpieczeństwa i porządku za rok ubiegły. Głównym celem 
funkcjonowania Komisji jest realizacja zadań określonych w ustawach w zakresie porządku 
publicznego i bezpieczeństwa obywateli. 
 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 
poinformowała, że komisja przyjęła do wiadomości powyższe Sprawozdanie. 
 

Radna Maria Kosecka podała do wiadomości, że po analizie przez członków Komisji 
Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych RM Sprawozdania z działalności Rady 
Programowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg 
w 2010 roku, należy natychmiast zaktualizować skład osobowy tejże komisji. Wynika to z 
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faktu objęcia mandatu radnego przez nowe osoby oraz zmian personalnych na stanowiskach 
urzędniczych. Ponadto należy zweryfikować Program Bezpieczny Elbląg dostosowując go do 
obowiązujących przepisów oraz do zmieniających się różnego rodzaju przestępstw i 
wykroczeń. Większy nacisk trzeba położyć na nasilające się w ostatnim okresie zjawiska 
przemocy w rodzinie oraz przestępstwa z wykorzystaniem Internetu. W roku ubiegłym 
wydano ponad 100 tys. zł na wykonanie raportu, co jest 1/3 wszystkich środków 
wydatkowanych na rzecz poprawy bezpieczeństwa publicznego. Radna zapytała, czy raporty 
wpłynęły na poprawę? Zdaniem radnej należy bardziej racjonalniej i skuteczniej przeznaczać 
środki finansowe związane z tym zadaniem. 

Uwagi radnej w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Wobec braku innych uwag i pytań do Sprawozdania z działalności Rady Programowej 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2010 roku 
– DRUK Nr  1/V, Przewodniczący RM stwierdził przyjęcie do wiadomości przez Radę 
Miejską przedmiotowego sprawozdania. 
Powyższe Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 
stanie bezpieczeństwa publicznego w 2010 r. na terenie miasta – DRUK Nr 2/V– radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy o policji Komendant 
Miejskiej Policji przedłożył Radzie sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego 
Policji w Elblągu oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w 2010 
roku. 
 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 
poinformowała, że komisja przyjęła do wiadomości powyższe Sprawozdanie. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że Komisja Bezpieczeństwa i Spraw 
Samorządowych RM na posiedzeniu w dniu 18 kwietnia 2011 r. w budynku Komendy 
Miejskiej w Elblągu zapoznała się ze Sprawozdaniem i informacją o stanie bezpieczeństwa 
publicznego w 2010 r. na terenie miasta. Członkowie komisji wyrazili swoje zaniepokojenie 
wzrostem ilości przestępstw popełnianych przez nieletnich. Kradzieże, dewastacja, pobicia i 
rozboje to zjawiska, które powinny być wyeliminowane z naszego codziennego życia. Wobec 
powyższego członkowie komisji zwrócili się z wnioskiem do Prezydenta Miasta o 
zweryfikowanie Programu Bezpieczny Elbląg dostosowując go do aktualnie obowiązujących 
przepisów oraz celem zwiększenia środków na poprawę bezpieczeństwa, a w szczególności 
walki z przestępczością osób nieletnich. Do realizacji programów ograniczających 
przestępczość osób nieletnich powinien aktywnie włączyć się Wydz. Edukacji UM. 
Dodatkowo radna zwróciła się do Komendanta Miejskiego Policji o zwiększenie nadzoru nad 
placami zabaw dla dzieci oraz obiektami sportowymi, ponieważ miejsca te niejednokrotnie 
stają siedliskiem libacji alkoholowych, po których pozostają sterty petów, butelek i innych 
niebezpiecznych odpadów. 
 

Radny Ryszard Klim zwrócił uwagę w sprawozdaniu (które jest bardzo obszerne i 
merytoryczne) na punkt dot. analizy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Najbardziej 
niebezpieczne w Elblągu są szczególnie ul. Fromborska, Ogólna i Płk. St. Dąbka. Zdaniem 
radnego jedną z przyczyn wypadków na ul. Fromborskiej jest brak odpowiedniego 
oświetlenia. Dlatego też cieszy fakt, że są środki na projekt dot. budowy przedmiotowego 
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oświetlenia. Radny zauważył także, iż projekt obejmuje oświetlenie od ul. Ogólnej do Bielan, 
przy czym problemem pozostaje odcinek od Bielan do Krasnego Lasu i Próchnika, ponieważ 
nie ma tam ani chodnika ani oświetlenia. Odnosząc się do ul. Ogólnej i Płk. St. Dąbka radny 
poinformował o 105 kolizjach i wypadkach. Wobec powyższego stwierdził, że temat dot. 
powyższej kwestii będzie musiał stać się przedmiotem dyskusji podczas rozmów w sprawie 
rozbudowy Centrum Handlowego Ogrody. 
 

Pan Robert Muraszko – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji przedstawił informację o 
stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta Elbląga za rok 2010. 

W swojej wypowiedzi między innymi poinformował, że Policja na bieżąco stara się 
dostosowywać realizowane zadania do struktury przestępczości, charakteru zdarzeń i na 
bieżąco reaguje na różnego rodzaju zdarzenia i przestępstwa. Także na bieżąco słuchają opinii 
mieszkańców i starają się współpracować w Programie Społeczne Konsultacje, gdzie 
następują spotkania mieszkańcami, zarządcami obiektów i prezesami spółdzielni 
mieszkaniowych. Przeprowadzone badania ankietowe potwierdzają tezę, że mieszkańcy czują 
się bezpiecznie (tak ocenia 78 % mieszkańców). Priorytety na rok 2011 to w dalszym ciągu 
ograniczenie przestępczości i przemocy domowej. Stąd też inicjatywa w kwestii patroli 
rowerowych, które są bardzo pozytywnie odbierane przez mieszkańców. Ponadto patrole 
piesze, przewodników psów, wspólna służba ze Strażą Miejską, monitoring miejski. Również 
priorytetem na 2011 r. jest przestępczość nieletnich i bezpieczeństwo podczas imprez 
sportowych. Pan Komendant serdecznie podziękował za wsparcie, sugestie i wnioski w 
zakresie poprawy bezpieczeństwa. Ponadto podziękował naczelnikom UM i służbom, z 
którymi współpracują. 
 
Wobec braku innych uwag i pytań do Sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego 
Policji w Elblągu i informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w 2010 r. na terenie 
miasta – DRUK Nr 2/V, Przewodniczący RM stwierdził przyjęcie do wiadomości przez Radę 
Miejską przedmiotowego sprawozdania. 
Powyższe Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 8. Analiza działań Ratowniczo-Gaśniczych na terenie miasta Elbląg w 2010 r. Komendy 
Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu – DRUK 3/V – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 14 ust. 1 ustawy z 1991 roku o 
Państwowej Straży Pożarnej Rada powiatu (miasta) przynajmniej raz w roku rozpatruje 
informację komendanta miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa 
powiatu (miasta na prawach powiatu) w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 
 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 
poinformowała, że komisja przyjęła do wiadomości powyższą Analizę. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że w dokumencie Analizy działań Ratowniczo-
Gaśniczych na terenie miasta Elbląg w 2010 r. Komendy Miejskiej Państwowej Straży 
Pożarnej w Elblągu istnieje zapis dot. 31 obiektów wyposażonych w system monitoringu 
pożarowego, przy czym dwa obiekty nie spełniają wymagań z tego zakresu. Są to Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II oraz kościół Bł. Doroty przy ul. Rawskiej. Radna zapytała, kiedy w 
powyższych obiektach zostanie wprowadzony przedmiotowy monitoring. 
 

Pan Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w 
odpowiedzi na powyższe potwierdził, że dwa wymienione przez radną obiekty nie posiadają 
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systemu monitoringu pożarowego, przy czym kościół Bł. Doroty w przeszłości był do niego 
włączony. Natomiast w szpitalu nigdy nie było instalacji sygnalizacji pożaru. Proces 
decyzyjny wynikający z kontroli i wymogów prawa trwa już parę lat, ale w roku bieżącym w 
ramach modernizacji części szpitala obiekt został wyposażony w sygnalizację w części, która 
z końcem maja zostanie włączona do systemu monitoringu pożarowego. Z każdym rokiem do 
monitoringu będzie włączany kolejny oddział i w perspektywie dwóch lat cały szpital 
zostanie monitorowany i włączony do omawianego monitoringu. Natomiast istniejący system 
w kościele Bł. Doroty nie spełnia dzisiejszych wymogów prawa. Dlatego też musi zostać 
zmodernizowany, po czym zostanie włączony. Kościół ma stosowną decyzję w tym zakresie, 
przy czym termin realizacji upływa 30 czerwca przyszłego roku. Proboszcz parafii chce 
wprowadzić to zadanie, jednakże potrzebuje na nie odpowiednie środki. 
 

Następnie Pan Komendant przedstawił Analizę działań Ratowniczo-Gaśniczych na 
terenie miasta Elbląg w 2010 r. Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu. 
W swojej wypowiedzi między innymi poinformował, że taki rok jak poprzedni w elbląskiej 
straży chyba się już nigdy nie powtórzy. Był to rok wyjątkowy, ponieważ udało się wymienić 
8 samochodów ratowniczo-gaśniczych, gdzie każdy z nich warty jest blisko 800 tys. zł. 
Zadanie zostało zrealizowane przy wsparciu UM, ze środków unijnych oraz w ramach 
przesunięcia samochodów przekazanych przez Komendanta Wojewódzkiego Państwowej 
Straży Pożarnej. Zdaniem Pana Komendanta nie ma takiej drugiej instytucji w naszym 
mieście, która zaliczyłaby w ciągu roku tak wysoki jakościowo skok. Pan Tomasz Świniarski 
poprosił o wsparcie inicjatywy dot. budowy nowej strażnicy, ponieważ zupełnie inaczej 
postrzegana będzie budowa w sytuacji, gdy swój udział zaznaczy lokalny samorząd. Życząc 
Panu Prezydentowi oraz naszemu miastu zwiększenia wpływów budżetowych Pan 
Komendant wyraził nadzieję, że znajdą się środki na podjęcie wspólnej inicjatywy budowy 
strażnicy, godnej Elbląskich Strażaków. 
 
Wobec braku innych uwag i pytań do Analizy działań Ratowniczo-Gaśniczych na terenie 
miasta Elbląg w 2010 r. Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu – DRUK 
3/V, Przewodniczący RM stwierdził przyjęcie do wiadomości przez Radę Miejską 
przedmiotowej Analizy. 
Powyższa Analiza stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 9. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie 
sanitarnym miasta Elbląga w roku 2010 – DRUK Nr 4/V– radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że miasto Elbląg jest miastem na prawach powiatu – 
zgodnie z art. 12a ust. 3 ustawy z dnia 14 marca 1985 roku o Państwowej Inspekcji Sanitarnej 
właściwy państwowy powiatowy inspektor sanitarny przedstawia przynajmniej raz w roku 
radzie powiatu informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
przewodniczący komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 
poinformowała, że komisja przyjęła do wiadomości powyższy Raport. 
 
Radny Wojciech Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
poinformował, że Raporty zawarte na Drukach Nr 4/V i 5/V w poprzednich latach nie były 
procedowane przez niniejszą komisję. Wobec powyższego członkowie komisji złożyli 
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wniosek aby także być opiniodawcą w sprawie powyższych raportów. Obecnie jednak 
obydwa raporty nie były przez komisję rozpatrywane. 
 
 Radna Maria Kosecka poinformowała, że w powyższym Raporcie należy zwrócić 
uwagę na informację dot. niskiego stanu standardu higienicznego basenu znajdującego się w 
Elblągu przy ul. Spacerowej. 
 
Wobec braku innych uwag i pytań do Raportu Państwowego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Elblągu o stanie sanitarnym miasta Elbląga w roku 2010 – DRUK Nr 4/V , 
Przewodniczący RM stwierdził przyjęcie do wiadomości przez Radę Miejską 
przedmiotowego Raportu. 
Powyższy Raport stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 10. Raport o stanie sanitarnym obszarów nadzorowanych przez Państwowego 
Granicznego Inspektora Sanitarnego w Elblągu w 2010 roku – DRUK Nr 5/V – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 14 marca 1985 
roku o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, zadania Państwowej inspekcji sanitarnej wykonują 
między innymi Państwowy Graniczny Inspektor Sanitarny dla obszarów przejść granicznych 
drogowych, kolejowych, lotniczych, rzecznych i morskich, portów lotniczych i morskich oraz 
jednostek pływających na obszarze wód terytorialnych. Ze względu na fakt, iż część miasta 
leży w granicach portu morskiego Państwowy Graniczny Inspektor Sanitarny przedkłada 
raport o stanie sanitarnym obszarów przez siebie nadzorowanych. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarczej radny Ryszard Klim poinformował, że komisja 
przyjęła do wiadomości powyższy Raport. 
 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna Maria Kosecka 
poinformowała, że komisja przyjęła do wiadomości powyższy Raport. Ponadto radna 
poinformowała, że komisja będzie współpracowała na bieżąco z Państwowym Granicznym 
Inspektoratem Sanitarnym w Elblągu. 
 
W związku z tym, iż radni uwag do Raportu nie wnieśli, Przewodniczący RM stwierdził 
przyjęcie powyższego Raportu przez Radę Miejską. 
Powyższy Raport stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 11. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy pomiędzy samorządem miasta 
Elbląga a podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2010 – DRUK 
Nr 6/V – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z zapisami art. 5a ust. 3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z 2003 roku organ wykonawczy jednostki 
samorządu terytorialnego, nie później niż do dnia 30 kwietnia każdego roku, jest obowiązany 
przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego sprawozdanie z 
realizacji programu współpracy za rok poprzedni. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. Dodatkowo radna poinformowała, że komisja 
wnioskowała o rozszerzenie zapisów szeroko pojętego bezpieczeństwa ze szczególnym 
uwzględnieniem bezpieczeństwa w ruchu drogowym, pracy z dziećmi i młodzieżą, 
popularyzacji Programu Bezpieczny Elbląg wśród mieszkańców Elbląga. O powyższe zapisy 
Sprawozdanie zostało uzupełnione, za co radna podziękowała. 
 
Radny Wojciech Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
poinformował, że komisja przyjęła powyższe Sprawozdanie do wiadomości z uwagą o 
uzupełnienie, o którym powyżej mówiła radna Maria Kosecka. 
 
W związku z tym, iż radni uwag do Sprawozdania nie wnieśli, Przewodniczący RM stwierdził 
przyjęcie do wiadomości przedmiotowego Sprawozdania przez Radę Miejską. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 7/V – projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela 
Miasta Elbląga” – radni otrzymali na piśmie. 
 

Ze względu na nieobecność na sali obrad Dyrektora Galerii El Przewodniczący Rady 
przybliżył zebranym postać Pana Jürgena Bluma, który w Polsce nosił nazwisko Gerard 
Kwiatkowski. Podał do wiadomości, że Jürgen Blum jest jedną z najznamienitszych postaci 
elbląskiej kultury i sztuki. Za Jego staraniem powstało Laboratorium Sztuki Galeria El oraz 
zespół form przestrzennych, który jest jedną z najcenniejszych na świecie kolekcji rzeźby 
monumentalnej w przestrzeni publicznej. Pan Jürgen Blum prowadzi ożywioną działalność na 
rzecz polskiej sztuki, będąc jej wyjątkowym „ambasadorem”. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr V/86/2011 w sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela 
Miasta Elbląga”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 19/V – projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 
– radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 5 kwietnia b. r. radny Janusz 
Hajdukowski złożył pisemną rezygnację z mandatu radnego RM. Powyższe wyczerpuje 
znamiona opisane w art., 190 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. – ordynacja wyborcza 
do rad powiatów i sejmików województw, jako niezbędne do wygaśnięcia mandatu radnego. 
W świetle powyższych faktów niniejsza uchwała jako wymagana prawem winna być podjęta 
niezwłocznie. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/87/2011 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia 
mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady podziękował Panu Januszowi Hajdukowskiemu za 
dotychczasową pracę w RM. Zdaniem Przewodniczącego był to jeden z najaktywniejszych, 
najbardziej pracowitych, merytorycznych i zaangażowany radny w sprawy naszego miasta. 
 

Pan Janusz Hajdukowski również bardzo podziękował za współpracę w poprzedniej 
kadencji, a radnym obecnej kadencji życzył podejmowania słusznych i korzystnych dla 
miasta decyzji. 
 
3. DRUK Nr 20/V – projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 
– radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 7 kwietnia b. r. radny Witold 
Wróblewski złożył pisemną rezygnację z mandatu radnego RM. Powyższe wyczerpuje 
znamiona opisane w art., 190 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. – ordynacja wyborcza 
do rad powiatów i sejmików województw, jako niezbędne do wygaśnięcia mandatu radnego. 
W świetle powyższych faktów niniejsza uchwała jako wymagana prawem winna być podjęta 
niezwłocznie. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/88/2011 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia 
mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Pan Witold Wróblewski podziękował za desygnowanie jego osoby przez PSL do 
Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Powyższe zobligowało go do złożenia 
mandatu radnego RM w Elblągu. Podkreślił, że wybór jego osoby na kandydata jest 
niewątpliwie uznaniem pracy całego zespołu, wszystkich ludzi w poprzednich kadencjach. Za 
powyższy wspólny sukces podziękował byłemu Prezydentowi Miasta Henrykowi Słoninie, 
współpracownikom, wszystkim pracownikom samorządowym, instytucjom i firmom 
komunalnym. W obecnej kadencji był radnym od kilku miesięcy i również podziękował za 
współpracę RM, Panu Prezydentowi i pracownikom samorządowym. Zapewnił, że wszystkie 
mądre dla Elbląga decyzje będą przez Jego osobę popierane, przy czym wszystkim obecnym 
radnym życzył jak najwięcej sukcesów oraz pomyślnych obrad. 
 

Przewodniczący Rady podziękował Panu Witoldowi Wróblewskiemu – obecnemu 
Wicemarszałkowi naszego województwa. Poinformował, że również miał okazję pracować i 
współpracować z Panem Witoldem Wróblewskim. Wyraził przekonanie, że Pan Witold 
Wróblewski, jako Wicemarszałek będzie pracował na rzecz naszego miasta i współpracował z 
samorządem miejskim. 
 

Pan Grzegorz Nowaczyk – Prezydent Miasta Elbląg poinformował, że cieszy się, iż 
Pan Witold Wróblewski został Wicemarszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 
tym bardziej że objął podobne resorty do tych, którymi kierował służąc Elblągowi w stolicy 
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naszego województwa. Poprosił o usprawiedliwienie chwilowej nieobecności podczas 
trwających obrad z powodu umówionego spotkania z Panem Witoldem Wróblewskim. 
 
4. DRUK Nr 7A/V – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych zasad i 
trybu przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr V/89/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie szczegółowych zasad i 
trybu przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 7B/V – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia 
samorządowej instytucji kultury pod nazwą Elbląska Orkiestra Kameralna – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr V/90/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia 
samorządowej instytucji kultury pod nazwą Elbląska Orkiestra Kameralna. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 8/V  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zauważył, że w powyższej prognozie zostały 
dokonane przesunięcia w realizacji niektórych inwestycji. Ważne dla miasta modernizacje 
dróg (np. 504 od ul. Fromborskiej, Królewieckiej, czy też ul. Orzeszkowej, Sienkiewicza i 
Kościuszki) przełożono na kolejną kadencję (2015-2018). Przełożono również budowę 
wiaduktu do dzielnicy Zatorze oraz budowę basenu. Ponadto rozłożono na dwa lata realizację 
zwodzonych mostów dla mieszkańców Zawodzia. Niepokojąca jest informacja, że inwestycja 
zostanie zakończona w przyszłym roku, ponieważ jeżdżenie autobusami przez mieszkańców 
jest dla nich koszmarem. Jednocześnie wprowadzono inwestycję budowy stadionu (której 
potrzeby realizacji radni PiS nie kwestionują), która nie powinna odbywać się kosztem 
pozostałych instytucji tym bardziej, że są możliwości pozyskania innych środków 
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zewnętrznych. Wobec powyższego Klub radnych PiS będzie głosował przeciwko 
powyższemu projektowi uchwały. 
 

Pan Tomasz Lewandowski – Wiceprezydent Miasta Elbląg odnosząc się do kwestii 
kładek poinformował, iż faktycznie cała inwestycja nie zostanie zakończona w bieżącym 
roku, aczkolwiek prowadzone są rozmowy z wykonawcą w sprawie tegorocznego oddania dla 
ruchu pieszych mostu górnego. Wiceprezydent podzielił opinię Wiceprzewodniczącego Rady 
Jerzego Wilka, że transport autobusami może być dla mieszkańców uciążliwy. 
 

Pan Adam Witek – Wiceprezydent Miasta Elbląg nawiązując do kwestii wiaduktu dla 
osiedla Zatorze poinformował, że obecnie prowadzone są prace nad trzecią koncepcją 
umiejscowienia przedmiotowego wiaduktu, przy przebudowie skrzyżowania drogi 500, 
połączenia jej z ul. Związku Jaszczurczego i przejściem w tym miejscu na Zatorze włączając 
ul. Malborską. Przeprowadzono rozmowy ze wszystkimi właścicielami gruntów planu 
miejscowego Osiek 5, przy czym umówiono się z nimi na kolejne spotkanie. Odnosząc się do 
przebudowy ul. Królewieckiej Pan Adam Witek poinformował, że złożony w tej sprawie 
wniosek nie otrzymał dofinansowania. Wobec faktu, iż na powyższe zadanie brakuje środków 
finansowych z zewnątrz, nastąpiły zmiany w tym temacie. 
 

Radny Ryszard Klim poprosił o uściślenie kwoty dot. budowy stadionu, ponieważ w 
prognozie zapisano 25, 5 mln zł, przy czym z innych informacji wynika, że jest to około 40 
mln zł. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że podczas posiedzenia Prezydenta Miasta z 
Klubem Radnych SLD wyjaśniono pomyłkę informując, iż budowa stadionu będzie 
kosztowała 35 mln 600 tys. zł. Zaistniała pomyłka zostanie skorygowana w dokumentach 
otrzymanych przez radnych. 
 

Pani Rozalia Grynis – Z-ca Skarbnika Miasta wyjaśniła, że przy składaniu do wysłania 
powyższego druku nie wymieniono kartki z błędną kwotą, która już została skorygowana. 
Wobec powyższego część radnych otrzymała projekt uchwały z kwotą około 25 mln zł, a 
część z kwotą 36 mln zł. Wobec powyższego rozłożono w przegródkach radnych wymienioną 
stronę nr 19, która zawiera poprawną kwotę około 36 mln zł. Za błędne złożenie druku Pani 
Skarbnik bardzo przeprosiła. 
 
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 5 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr V/91/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 9/V  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2011 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/92/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
budżetu miasta Elbląg na 2011 rok. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK  Nr 9A/V  – projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z 
budżetu Miasta Elbląg podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i 
niedziałającym w celu osiągnięcia zysku oraz sposobu jej rozliczania i kontroli wykonywania 
zleconego zadania – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/93/2011 w sprawie trybu postępowania o 
udzielenie dotacji z budżetu Miasta Elbląg podmiotom niezaliczanym do sektora 
finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku oraz sposobu jej 
rozliczania i kontroli wykonywania zleconego zadania. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. DRUK  Nr 9B/V – projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie 
nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 

Radny Marek Pruszak zauważył, że powyższy projekt uchwały stał się powodem do 
wcześniejszego zwołania sesji RM. Zdaniem radnego nie był to istotny powód dla 
przesunięcia terminu sesji zwłaszcza, że chodziło tylko o datę i jej sprostowanie. Zdaniem 
radnego nie trzeba było wchodzić w niepotrzebny konflikt z Wojewodą. Jest to tracenie czasu 
na sądzenie się z przedstawicielami Wojewody w tak błahych sprawach. Radny wyraził swoją 
opinię w zakresie funkcjonowania Rady. Poprosił aby traktować siebie nawzajem bardziej 
podmiotowo i jeśli są zaplanowane terminy sesji (zgodnie ze Statutem Miasta Rada pracuje z 
przyjętym harmonogramem) to powinny być przesuwane tylko w ważnych istotnych 
sprawach np. dotacji unijnych. Natomiast zwoływanie sesji w tak błahej sprawie, zaraz po 
świętach wielkanocnych, nie jest dobrym rozwiązaniem. 
 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że sprawa nie jest błaha i dot. także przyszłych 
uchwał w sprawie trybu powoływania i odwoływania różnych zespołów. 
 

Pani Wiesława Wójcik – Radca Prawny UM dodatkowo udzieliła wyjaśnienia, że RM 
w Elblągu powyższą uchwałę podjęła uprzednio zapoznając się z takimi samymi uchwałami 
podjętymi zarówno przez RM w Olsztynie, jaki i RM w Ełku. W obu przypadkach był taki 
sam sposób wejścia w życie uchwały tzn. z dniem podjęcia. RM w Elblągu zastosowała ten 
sam tryb, jednakże w odniesieniu RM w Olsztynie i RM w Ełku nie było rozstrzygnięcia 
nadzorczego Wojewody, który stwierdzałby, że ten tryb jest niewłaściwy. Natomiast w 
odniesieniu do podjętej uchwały przez RM w Elblągu okazało się, że jest to przepis prawa 
miejscowego, który zgodnie z zasadami ogólnymi określonymi między innymi w przepisach 
o samorządzie gminnym i uchwała winna być ogłoszona w Dzienniku Urzędowym 
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Województwa. Władze miasta z tym się nie zgadzają, dlatego też zdecydowano o zaskarżeniu 
rozstrzygnięcia nadzorczego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 
 
Innych uwag i pytań do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się (1 osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr V/94/2011 w sprawie 
wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. DRUK  Nr 10/V – projekt uchwały w zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr V/95/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK  Nr 11/V – projekt uchwały w zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr V/96/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia statutu 
Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK  Nr 12/V – projekt uchwały w zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia 
Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 
Miasto Elbląg na 2011 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/97/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
przyj ęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK  Nr 13/V – projekt uchwały w sprawie utworzenia Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Elbląski Szpital Specjalistyczny z Przychodnią 
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/98/2011 w sprawie utworzenia Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą Elbląski Szpital Specjalistyczny z 
Przychodnią Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK  Nr 14/V – projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Elbląskiego 
Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Klubu PO zgłosił kandydaturę radnej Agnieszki 
Kondraczuk. 
 
Radny Henryk Horbaczewski – Przewodniczący Klubu SLD zgłosił swoją kandydaturę. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w imieniu Klub PiS zgłosił kandydaturę Zdzisława 
Olszewskiego. 
 
Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w Radzie Społecznej Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu opieki Zdrowotnej w 
Elblągu. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/99/2011 w sprawie powołania Rady 
Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę na posiedzenie Rady Społecznej, 
w celu przyjęcia jej regulaminu. 
 

Po wznowieniu obrad sesji Przewodniczący Rady poddał pod rozpatrzenie kolejny 
projekt uchwały zawarty na Druku Nr 15/V. 
 
15. DRUK  Nr 15/V – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności 
Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/100/2011 w sprawie zatwierdzenia 
regulaminu działalności Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 
Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę w celu ustalenia przez Radę 
Społeczną statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 
 

Po wznowieniu obrad sesji Przewodniczący Rady poddał pod rozpatrzenie kolejny 
projekt uchwały zawarty na Druku Nr 16/V. 
 
16. DRUK  Nr 16/V – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/101/2011 w sprawie zatwierdzenia Statutu 
Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK  Nr 16A/V – projekt uchwały w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/102/2011 w sprawie zmian w statucie 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK  Nr 17/V – projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i 
modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Ryszard Klim poinformował, że powyższy projekt uchwały przedstawia 
mnogość spraw w dziedzinie wodociągowej i kanalizacyjnej, ile jeszcze jest do zrobienia. Z 
konieczności radny jeszcze raz przytoczył nazwy północnych rejonów Elbląga: Próchnik, 
Krasny Las, ponieważ temat kanalizacji dot. powyższego terenu jest poruszany od około 10 
lat, przy czym w roku 2010 miał zostać ukończony odcinek kanalizacji wiodący do 
Próchnika. Radny wskazał, że w uwagach jest zaznaczone, iż zadanie będzie realizowane w 
miarę pozyskiwania środków unijnych, który nie udało się otrzymać. Radny zaapelował aby 
koniecznie pamiętać o poruszonym temacie, by wskazane tereny nie pozostały na etapie 
„szambowym”. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się (1 osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr V/103/2011 w sprawie 
uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urz ądzeń wodociągowych i 
kanalizacyjnych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
19. DRUK Nr 18/V – projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na 
finansowanie lub dofinansowanie z budżetu Gminy Miasto Elbląg kosztów inwestycji z 
zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/104/2011 w sprawie zasad udzielania dotacji 
celowej na finansowanie lub dofinansowanie z budżetu Gminy Miasto Elbląg kosztów 
inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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20. DRUK Nr 18A/V  – projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej pod 
nazwą Centrum Pracy i Pomocy w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że oprócz korzyści finansowych 
wynikających z likwidacji placówek są również straty, którymi są miejsca pracy 
pracowników tych jednostek. Z informacji uzyskanych podczas posiedzeń komisji stałych 
RM wynika, że w CPiP pracę stracą 3 osoby, natomiast przy likwidacji MBU pracę straci 
niesprecyzowana ilość pracowników. Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do 
Pana Prezydenta oraz pań radnych, które zgłaszały podczas dzisiejszej sesji wniosek w 
sprawie bezrobotnych kobiet 40+, ponieważ w tym przypadku są doczynienia z osobami w 
tym przedziale wiekowym 40-50 lat. Są to osoby, którym na rynku pracy trudno będzie 
znaleźć pracę. Wobec powyższego poprosił aby Pan Prezydent ogłaszając nabory na różne 
stanowiska pracy mógł wziąć pod uwagę pracowników z dużym doświadczeniem 
zawodowym. 
 

Radna Maria Kosecka wyjaśniła, że w zgłoszonym wniosku chodziło o kobiety 40+, 
które już wiele lat nie są na rynku pracy. 
 

Pan Adam Witek – Wiceprezydent Miasta Elbląg poinformował, że zarówno w jednej 
jak i drugiej jednostce nie chodzi tylko o oszczędności finansowe. Przede wszystkim chodzi o 
zmiany organizacyjne, które umożliwi ą zlikwidowanie kilku kanałów, które mogą 
funkcjonować dużo lepiej. Stąd też przeniesienie zadań do innych jednostek organizacyjnych, 
w celu usprawnienia tematów związanych z osobami bezrobotnymi. Ponadto Pan 
Wiceprezydent poinformował, że we wtorki przyjmuje wiele interwencji dot. ciężkiego stanu 
elbląskiego rynku pracy. Na spotkania przychodzą między innymi osoby bezrobotne, którym 
wygasły świadczenia pracy organizowanej przez CPiP. Ta jednostka dobrze funkcjonowała 
kilka lat temu, jednakże w miarę zmieniających się przepisów prawa można skuteczniej 
przywracać ludzi na rynek pracy. Wobec powyższego należy stwierdzić, że jest to główny 
powód likwidacji CPiP. Powinno się także szerzej spojrzeć na fakt, iż osoba zatrudniona 
bezpośrednio przez pracodawcę, a nie przez pośrednika będzie musiała podlegać innym 
przepisom, dzięki którym będzie miała większe szanse powrotu na rynek, niż po wygaśnięciu 
umowy okresowej pośrednika którym było CPiP. 
 
Innych uwag i pytań do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się (1 
osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr V/105/2011 w sprawie likwidacji jednostki 
budżetowej pod nazwą Centrum Pracy i Pomocy w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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21. DRUK Nr 18B/V – projekt uchwały w sprawie likwidacji Miejskiego Biura 
Urbanistycznego w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że jest to podobna sytuacja jak 
w powyższej uchwale z tą jednak różnicą, że kwalifikacje zawodowe osób są znacznie 
wyższe. Do niedawna nasze miasto zatrudniało 4 architektów, przy czym po reorganizacji 
pozostanie 1. Wobec powyższego zapytał, czy takie decyzje nie spowodują, iż uchwalane 
zmiany planów zagospodarowania przestrzennego nie będą aż tak merytoryczne, jak 
dotychczas, ponieważ ilość osób z uprawnieniami drastycznie się zmniejsza. 
 

Pan Adam Witek odnosząc się do tematu architektów wyjaśnił, że to nie miasto 
zwalnia architektów, lecz oni sami się zwalniają. MBU zostanie wchłonięte przez Wydz. 
Architektury i Planowania Przestrzennego UM, co jest również związane ze zmianą 
organizacji pracy. Obydwa zespoły urbanistów zostaną przeniesione do powyższego wydziału 
w pełnym składzie. Trzem osobom zaproponowano wykorzystanie możliwości świadczeń 
emerytalnych, 1 zaproponowano przejście do EPT, 1 osoba wygrała konkurs na Naczelnika 
Wydz. Architektury i Planowania Przestrzennego, 1 osoba zwolniła się sama 28 lutego b. r. 
Osoby, którym nie zaproponowano danej pracy to osoba przebywająca na urlopie 
wychowawczym oraz główny księgowy zatrudniony na ½ etatu. 
 

Radny Artur Zieliński zapytał, w jakim celu w uzasadnieniu powyższego projektu 
uchwały znajdują się kwoty wynagrodzeń tych pracowników, którzy obecnie są zatrudnieni w 
MBU. Wskazane milionowe kwoty są pobierane jako płace przez pracowników, przy czym 
mówi się o racjonalizacji wydatków. 
 

W odpowiedzi na powyższe Pan Adam Witek jeszcze raz powtórzył, że są to również 
oszczędności finansowe, które w roku przyszłym szacowane są z samych wynagrodzeń na 
kwotę około 480 tys. zł. Natomiast jeśli chodzi o część poza płacową i wchłonięcie budżetu 
MBU, który przez ostatnie lata urósł o 95 % do budżetu miasta, pozwoli to inaczej 
organizować środki lub ewentualnie przesuwać je tak aby były po zmianie ustawy 
wykorzystywane w inny sposób. 
 
Innych uwag i pytań do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 5 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr V/106/2011 w sprawie likwidacji Miejskiego Biura Urbanistycznego 
w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
22. DRUK Nr 18C/V – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia 
jednostki budżetowej „Elbląski Park Technologiczny” – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/107/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
utworzenia jednostki budżetowej „Elbląski Park Technologiczny”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
23. DRUK Nr 18D/V – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 
realizacji projektu pod nazwą „Wspólne działania szansą na sukces – Inwestuj w Polsce 
Wschodniej” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 
2007-2013 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/108/2011 w sprawie przystąpienia Gminy 
Miasto Elbląg do realizacji projektu pod nazwą „Wspólne działania szansą na sukces – 
Inwestuj w Polsce Wschodniej” wnioskowanego w ramach Programu Operacyjnego 
Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
24. DRUK Nr 21/V – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru 
przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk na Z-cę Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu i Turystyki zgłosił kandydaturę radnej Haliny Sałaty. 
 
Radna Halina Sałata wyraziła zgodę na pracę w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 
Turystyki, jako Z-ca Przewodniczącego tejże komisji. 
 
Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr V/109/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
25. DRUK Nr 22/V – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr V/110/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 13. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Pan Grzegorz Nowaczyk – Prezydent Miasta Elbląg odnosząc się do interpelacji 
radnego Ryszarda Klima związanej z sytuacją mieszkaniową starszego szeregowego Jacka 
Trzaka podzielił zdanie, że temu obywatelowi RP i naszemu mieszkańcowi należy się inne 
traktowanie niż standardowe. W związku z tym, że złożył on wniosek o przydział mieszkania 
komunalnego a nie spełnia warunków, przekierowano wniosek do ETBS. Pan Prezydent 
zapewnił, że Pan Jacek Trzak znalazł się już na liście oczekujących na mieszkanie i w 
stosunku do innych będzie traktowany priorytetowo. 
 

W odpowiedzi Wiceprzewodniczącemu Rady Henrykowi Horbaczewskiemu w 
sprawie Szpitala Miejskiego Pan Prezydent zakomunikował, że do końca czerwca zostanie 
opracowany i ułożony nowy system usług medycznych świadczonych w naszym mieście 
Będzie on przede wszystkim komplementarny, bardziej dostępny naszym mieszkańcom 
aniżeli ten, który istnieje dzisiaj. Zdaniem Pana Prezydenta przejęcie Szpitala Wojskowego 
przy ul. Komeńskiego pozwoli na utworzenie nowego podmiotu prawnego na rynku usług 
medycznych naszego miasta. Połączenie dwóch szpitali przyniesie korzyści finansowe nie 
tylko jako organowi założycielskiemu. Wiadomym jest, że Szpital Miejski ma problemy z 
corocznym bilansowaniem swoich usług, a Szpital Wojskowy w ciągu ostatnich lat radził 
sobie dużo lepiej. 
 

Nawiązując do problemu ul. Marymonckiej zgłoszonej przez radnego Ryszarda Klima 
Pan Prezydent poinformował, że przy okazji modernizacji Drogi 503 będzie dużo 
atrakcyjnego materiału drogowego tzw. destruktu asfaltowego, który zostanie użyty do 
wyrównania boków ul Marymonckiej. 
 

Odpowiadając na interpelację radnego Roberta Turleja w sprawie psich odchodów Pan 
Grzegorz Nowaczyk poinformował, że w lutym b. r. złożono zamówienie na zakup 400 
nowych koszy na śmieci. Będą to kosze trojakiego rodzaju: pomarańczowe podłączone 
zostaną do przystanków komunikacji publicznej, czarne zostaną rozłożone na Starym 
Mieście, a zielone będą służyły do likwidacji psich odchodów. 
 

Na interpelację Wiceprzewodniczącej Rady Elżbiety Gelert w sprawie obrony 
dyspozytorni pogotowia w Elblągu Pan Prezydent przypomniał, że na dzień dzisiejszy jest 
sytuacja, w której Wojewoda Warmińsko-Mazurski Pan Marian Podziewski nie zauważa 
konieczności pozostawienia tej dyspozytorni w Elblągu. Uważa On, że w całym regionie 
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Warmińsko-Mazurskim wystarczy jedna dyspozytornia w Olsztynie, z czym Elbląg się nie 
zgadza. Dlatego też pisano w tej sprawie wystąpienia do Pana Wojewody, który do tej pory 
swojej decyzji nie zmienił. Nie mniej jednak Pan Tomasz Lewandowski w ubiegłym tygodniu 
w tej sprawie spotkał się z Panem Ministrem Tomaszem Siemoniakiem. W dalszym ciągu 
będą trwały próby zmierzające do przekonania Pana Wojewody oraz przedstawicieli rządu w 
Warszawie, by taka dyspozytornia znajdowała się w naszym mieście. Ponadto Pan Prezydent 
poinformował, że od niedawna jest dla Elbląga wsparcie w Urzędzie Marszałkowskim Woj. 
Warmińsko-Mazurskiego, a konkretnie w sejmiku województwa, w którym Komisja ds. 
Zdrowia w uchwale podkreśliła, że w woj. Warmińsko-Mazurskim powinny znaleźć się trzy 
podobne dyspozytornie: w Olsztynie, Elblągu oraz Ełku. Pan Prezydent zapewnił, że będą 
prowadzone wspólne starania w celu utworzenia dyspozytorni w Elblągu, tym bardziej że 
Elbląg już niedługo oficjalnie zostanie obok Olsztyna miastem regionalnym. 
 

W odpowiedzi na zapytanie radnego Juliusza Dziewałtowskiego-Gintowta o 
zabytkowy domek harcerski w Parku Modrzewie Pan Prezydent poinformował, że należy on 
do ZHP, który ma absolutne plenipotencje w jego zarządzaniu, użytkowaniu lub zbyciu. 
Nieoficjalnie wiadomym jest, że ZHP swój obiekt komuś wynajęło. Dlatego też jest nadzieja, 
że w najbliższym czasie zostanie on bardziej uporządkowany i nie będzie szpecony widok 
tego ładny zakątku naszego miasta. 
 

Zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka Pan Grzegorz 
Nowaczyk nie podzielił obaw, że termin zdjęcia słupków z terenu Starego Miasta może zostać 
niedotrzymany. Miasto jest już po konsultacjach społecznych. Obecnie Pan Tomasz 
Lewandowski i Pan Adam Witek wraz ze swoimi współpracownikami opracowują w 
odpowiedzi na te konsultacje oraz w oparciu o analizy z lat poprzednich nowy system 
komunikacji na Starym Mieście, w tym również położenia parkingów wielopoziomowych. W 
kwestii finansowania i modernizacji dróg miejskich Pan Prezydent poinformował, że nic się 
nie zmieniło, a na to zadanie samorząd kredytu wziąć nie może. Natomiast dochody i wydatki 
z budżetu elbląskiego samorządu mają się tak samo jak zawsze tzn. w każdym roku 
budżetowym pierwsze dwa kwartały są najtrudniejsze. Dochody nie spływają tak, jak 
powinny, przy czym wydatki są stabilne. Dlatego też nie ma w tym większych zmian. Obraz 
sytuacji będzie wiadomy po sześciu miesiącach i dopiero wówczas koniecznym będzie 
zastanowienie się nad danym zagadnieniem. Odnosząc się do wiaduktu prowadzącego do 
osiedla Zatorze Pan Prezydent przypomniał, że była to obietnica przedwyborcza Pana 
Henryka Słoniny oraz Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka. Potwierdził, że jest to 
ważna sprawa, dlatego też wspólnie z Panem Adamem Witek i Panem Tomaszem 
Lewandowskim przystąpiono do analiz możliwych przebiegów dróg komunikacyjnych 
Zatorza z naszym miastem, przy czym droga wiodąca przez ul. Lotniczą wydaje się najmniej 
realna. Być może zostanie znalezione samodzielne rozwiązanie lub wspólne ze 
współpracującą firmą, która chce pobudować supermarket oraz galerię handlową przy 
lotnisku. Obecnie jest etap konsultacji społecznych z firmami znajdującymi się przy danej 
trasie, a w najbliższym czasie zostanie zlecone przeprowadzenie analiz przebiegu trasy 
eksperckim firmom zewnętrznym. 
 

Pani Grażyna Kluge – Wiceprezydent Miasta Elbląg odpowiadając na interpelację 
radnej Haliny Sałaty dot. usług okulistycznych w Niepublicznym Zakładzie Opieki 
Zdrowotnej Zawada poinformowała, że w ramach konkursu który został ogłoszony 
19.11.2010 r. zakład ten przegrał konkurs z Elbląskim Niepublicznym Zakładem Opieki 
Zdrowotnej Retina, który po dwóch miesiącach zrezygnował ze świadczenia tych usług. 
Wobec powyższego wystąpiono do NFZ z prośbą o ogłoszenie kolejnego konkursu, by usługi 
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okulistyczne mogły być prowadzone przez NZOZ Zawada. Po dwukrotnych pismach oraz 
rozmowach otrzymano odpowiedź, że środki finansowe możliwe do zawarcia kontraktu z 
NZOZ Zawada, czy Retina zostały podzielone na pozostałe placówki opieki okulistycznej w 
Elblągu. Wobec powyższego w roku bieżącym NZOZ Zawada nie będzie mógł podpisać 
kontraktu z NFZ. 
 

Pan Adam Witek odnosząc się do interpelacji zgłoszonej przez radną Marię Kosecką 
w sprawie bezrobotnych kobiet po 40 roku życia poinformował, że obecnie do 31 maja PUP 
wystąpi o przyznanie środków z tzw. rezerwy ministra na realizację programu aktywizacji 
osób w wieku 45 lat i powyżej. PUP otrzymał informację, że o takie środki można się starać z 
tej rezerwy. Jednakże program musi być zaakceptowany przez Marszałka i rekomendowany 
do realizacji Ministrowi Pracy i Polityki Społecznej. Wobec powyższego będą prowadzone 
starania, by takie działania zaistniały. Pan Wiceprezydent poinformował również, iż otrzymał 
informację, że głównym problemem wejścia na rynek kobiet 45+ jest małe dostosowanie 
kwalifikacji tych osób do potrzeb pracodawców. Niestety pracodawcy zatrudniają dobrze 
wykształconą młodzież również na stanowiskach w administracji, ponieważ wszędzie 
obowiązuje tryb konkursowy, w którym powyższe osoby często przez niedostosowanie 
swoich umiejętności wypadają gorzej. Z drugiego pomysłu aby zatrudniać pracowników na ½ 
lub ¾ etatu niestety przy obecnych kosztach pracy coraz częściej się rezygnuje, ponieważ 
niepełny wymiar pracy i tak generuje bardzo duże koszty pracownika. W związku z 
powyższym pracodawcy nie chcą stosować takiej formy, przy czym samorząd nie ma na to 
wpływu. Aczkolwiek problem jest uwidoczniony i pod tym kątem także będą prowadzone 
prace i działania naszego miasta. 
 

Uzupełniając wypowiedź Pana Prezydenta odnośnie Starego Miasta Pan Adam Witek 
poinformował, że obecnie według miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
lokalizacja parkingów na Starym Mieście jest w planie przyjętym 24 czerwca 2010 r. Przy ul. 
Wodnej, Rybackiej i Studziennej mogą być lokalizowane parkingi podziemne. Przy ul. 
Garbary parking terenowy, a przy ul. Wieżowej parking terenowy z dopuszczeniem 
podziemnego. Na etapie inwestycyjnym wyszła sprawa przewodu, który jest dosyć płytko 
umiejscowiony, przy czym jego przełożenie poniesie duże koszta. Wobec powyższego 
inwestycja w takim kształcie jest nieopłacalna i aby mogła zostać rozpoczęta konieczna jest 
zmiana planu miejscowego. Ujęty przy tej inwestycji jest zapis o parkingu terenowym z 
dopuszczeniem podziemnego, ale jest wstępna zgoda z ustnych konsultacji z Konserwatorem 
Zabytków, ażeby dopuścić formę wielopiętrową. Największy możliwy wielopoziomowy, 
częściowo podziemny parking na około 500 miejsc postojowych, wys. do 12 m planowany 
jest przy ul. Kumieli. Jednakże dla tej inwestycji trzeba znaleźć inwestora. Ponadto na 
Bulwarze Zygmunta Augusta przy moście Al. Tysiąclecia może powstać zespół parkingów 
dwu i trzypoziomowych również dla autokarów i samochodów osobowych, gdzie 
dopuszczona jest również wys. do 12 m. W planie miejscowym przyjętym w zeszłym roku 
ujęte są zapisy związane z przedmiotowym tematem, aczkolwiek nie wyczerpują one 
zagadnienia ze względu na fakt, iż potrzebny jest inwestor do przeprowadzenia powyższych 
inwestycji. W związku z tym ciężko jest w takiej sytuacji mówić o karach skoro temat 
okazuje się nieopłacalny. Przymuszenie inwestorów do zrobienia sztucznej inwestycji może 
tylko zaszkodzić. Ponadto Pan Adam Witek przypomniał, że w poprzednim planie z roku 
1997 tego typu zapisów było dużo mniej, dlatego też obecnie trwają prace nad rozwiązaniami 
w tym przedmiocie. 
 

Pan Tomasz Lewandowski odpowiadając na interpelacje radnej Haliny Sałaty dot. 
znaków drogowych w obrębie skrzyżowania Płk. St. Dąbka i Ogólnej przypomniał, że na ul. 
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Ogólną zlecona jest analiza całości organizacji ruchu. Gdy zostanie przedstawiony docelowy 
materiał, wówczas będzie można zlikwidować wszelkie nieprawidłowości. Nawiązując do 
likwidacji znaku przy ul. Płk. St. Dąbka i Węgrowskiej Pan Wiceprezydent poinformował, że 
ustawiony w tym miejscu znak informuje, że kończy się tylko ścieżka rowerowa. 
 

Pan Marek Pawlikowski – Z-ca Naczelnika Wydz. Zarządu Dróg UM w uzupełnieniu 
dodał, że w miejscu które wskazała radna Halina Sałata kończy się ścieżka rowerowa. Wobec 
powyższego umieszczony jest tam informacyjny znak niebieski, który nie zakazuje w dalszej 
części poruszania się pieszych. Znaki zakazu ruchu pieszych posiadają czerwoną obwódkę. 
 

Następnie Pan Tomasz Lewandowski poruszył kwestię oświetlenia Modrzewiny. 
Potwierdził, że faktycznie do niedawna lampy w tym miejscu się świeciły. Pierwszym 
powodem tej sytuacji był fakt, iż wykonawca instalacji zastrzegł sobie, że gwarancja będzie 
obowiązywała w momencie, gdy instalacja będzie funkcjonowała. Drugim powodem było to, 
że w chwili zgaszenia lamp nie ma wpływu na mogące zdarzyć się w tym rejonie miasta 
zdarzenia. Pan Wiceprezydent wyjaśnił, że jest to odcinek przy którym nie ma budynków ani 
osób dozorujących teren. Wobec powyższego zapalone światła gwarantowały jakikolwiek 
porządek i niedewasowanie na tym odcinku drogi. W dniu 20 kwietnia złożono prośbę do 
Energy operator, by na odcinkach prostych poza skrzyżowaniami, co drugą lampę wyłączyć, 
co pozwoli obniżyć koszty utrzymania oświetlenia na tym odcinku drogi. 
 

Odpowiadając na interpelację radnego Andrzeja Tomczyńskiego w kwestii 
oznakowania dróg osiedlowych „przy Młynie” Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że 
po analizie stwierdzono, iż będzie można wprowadzić znaki wskazane przez radnego. 
Powyższa sprawa zostanie zmieniona niezwłocznie. 
 

Odnosząc się interpelacji radnego Ryszarda Klima dot. wilii przy ul. Iwaszkiewicza 
Pan Wiceprezydent poinformował, że jest to problem, ponieważ wskazany budynek jest 
zabytkowy i zamieszkiwany przez siedem rodzin. By mieć możliwość jego wyremontowania i 
zbycia koniecznym byłoby zamieszkującym w nim ludziom przekazać siedem mieszkań tj. 
około 1,5 mln zł. Zabytkowa willa nie jest tyle warta, przy czym budżetu samorządu nie stać 
na taką operację. Mimo powyższego władze będą myślały nad rozwiązaniem zaistniałej 
sytuacji. 
 

Nawiązując do interpelacji zgłoszonej przez radnego Artura Zielińskiego w sprawie 
śmieci znajdujących się na działce przy ul. Winnej Pan Tomasz Lewandowski poinformował, 
że jest to temat znany i od dłuższego czasu przewijający się. W ostatnim czasie zgłosił się 
inwestor, który poprosił o analizę własnościową gruntu terenu wokół tego kwadratu planując 
odkupienie wspomnianej nieruchomości od jego właściciela i zbudowanie w tym miejscu 
nowego bloku. Poprawiłoby to estetykę i całe zagospodarowanie powyższego rejonu. Pan 
Wiceprezydent zapewnił, że służy miejskie dopilnują wywiezienia śmieci i zmuszą 
właściciela do wywiązywania się ze swoich obowiązków. 
 

W kwestii Starego Miasta Pan Tomasz Lewandowski uzupełniając odpowiedź Pana 
Prezydenta poinformował, że równocześnie wraz z opracowaniem docelowej organizacji 
funkcjonowania komunikacji na Starym Mieście, zlecono przygotowanie wykonania 
likwidacji słupków i naprawy nawietrzni. Wszystkie prace wykonywane są na bieżąco, by 
założony termin wykonania 30 maja b. r. był realny. 
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Na zapytanie radnego Juliusza Dziewałtowskiego-Gintowt w sprawie topoli Pan 
Tomasz Lewandowski poinformował, że na terenie Elbląga wzdłuż pasów drogowych 
wycięto już wszystkie topole (ul. Mazurska, Dąbrowskiego, Królewiecka, Mielczarskiego, 
Malborska i Odrodzenia). Pozostałe topole rosną na terenach spółdzielczych, dlatego też w 
gestii danej spółdzielni jest ich usunięcie, czego miasto nie może nakazać a tylko sugerować. 
 

Radny Ryszard Klim odnosząc się do odpowiedzi Pana Tomasza Lewandowskiego w 
sprawie wilii przy ul. Iwaszkiewicza poinformował, że duchem propozycji Stowarzyszenia 
Próchnickiego jest idea zbycia, sprzedania, przekazania tego budynku, ponieważ dla miasta 
jest to interes całkowicie nieopłacalny i nie do przeprowadzenia. W kwestii tej chodzi o 
indywidualne spojrzenie, co z danym budynkiem można zrobić w celu jego ocalenia. 
 
Ad. 14. Sprawy bieżące. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja RM odbędzie się w dniu 26 
maja 2011 r. 

Nawiązując do interpelacji radnego Roberta Turleja dot. psich odchodów 
Przewodniczący przypomniał, że był autorem wniosku dot. organizowania miejsc na toalety 
dla psów. Często chodząc po parku np. przy Kumieli można stwierdzić, że jest to jedno z 
najczystszych miejsc. Wobec powyższego można stwierdzić, że albo psy z toalety nie 
korzystają albo jest ona bardzo dobrze sprzątana. W takim przypadku nie byłby potrzebny 
specjalny odkurzacz, jednakże należałoby tę kwestię ustalić. 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że 21 kwietnia b. r. wpłynęło pismo 
od Wojewody w sprawie nie uchwalenia przez RM składu Rady Społecznej SPSZOPZ 
Szpitala Miejskiego w Elblągu. W piśmie Pan Wojewoda między innymi pisze, iż RM nie 
posiada uprawnień do odmowy włączenia w skład Rady Społecznej przedstawiciela 
Wojewody. Ustawa wyznacza, co jest sformułowaniem dyrektywnym. Ponadto Pan 
Wojewoda w piśmie poinformował, że w przypadku nie podjęcia stosownej w tej sprawie 
uchwały zmuszony będzie do wdrożenia instrumentów mających na celu rozwiązanie RM w 
Elblągu z powodu powtarzającego się naruszenia ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. 
Przewodniczący Rady poinformował, że pomiędzy 21 kwietnia, a dzisiejszym tj. 26 kwietnia 
b. r. nie było możliwości przeanalizowania żądania Pana Wojewody. Jednakże prawnicy 
zastanawiają się nad daną sprawą szukając analogicznej sytuacji, która także miała miejsce w 
innych miastach Polski. Powyższym problemem radni zajmą się najprawdopodobniej na 
kolejnej sesji RM. 
 
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 
zakończenie V sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
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